

## Primeras Planas Locales

### Asegura Gobierno controlar incendio



Luego de más de 100 horas, las autoridades reportaron ayer que el incendio del Bosque La Primavera fue controlado. A las 19:54 horas, el Gobernador Emilio González informó a través de Twitter que el siniestro había sido controlado, lo que significa que fue confinado y que no hay posibilidades de que se propague más. De acuerdo con el Comité Estatal de Prevención, Combate y Control de Incendios Forestales y Manejo del Fuego de Jalisco -encargado del operativo-, a las 20:00 horas faltaba por apagar un 30 por ciento del incendio, y su pronóstico era extinguirlo hoy al mediodía. Hasta el cierre de esta edición el Comité reportó una afectación de 4 mil hectáreas, pero el Ayuntamiento de Zapopan señaló 8 mil 237 hectáreas, el 27.45 por ciento del bosque.

[Ver nota completa](#)

### Donde fuego hubo...

#### EL OCCIDENTAL

Controlado al 100% el incendio en el bosque de La Primavera, confirmó anoche el Gobierno de Jalisco. Como resultado del mismo se presentaron cuatro denuncias por parte del Ejecutivo Estatal, reiteró el gobernador Emilio González Márquez, aunque aclaró que pasarán varios días para sofocarlo. Este jueves estará aquí el presidente Felipe Calderón Hinojosa que encabezará un recorrido de supervisión por la zona y una reunión de evaluación en instalaciones militares. González Márquez informó desde muy temprano a través de su Twitter que más de 800 brigadistas de los tres niveles de Gobierno se dedicaron a laborar este miércoles en torno al Bosque de La Primavera, aun a costa del riesgo de su propia vida.

[Ver nota completa](#)

### Controlan incendio en La Primavera

#### EL INFORMADOR DIARIO INDEPENDIENTE

Después de cuatro días de combate al fuego, las labores de los brigadistas permitieron anoche controlar 100% el incendio que inició el sábado pasado en La Primavera. El Comité Estatal de Prevención, Combate y Control de Incendios Forestales de Jalisco, alertaba de un solo brote sin control en el predio "Cerros Chatos". Finalmente fue abatido. Cientos de brigadistas que despertaron respeto y admiración por su labor, recibirán un "plan de descanso". Otro porcentaje de ellos permanece alerta porque la liquidación total de las llamas registraba, al cierre de esta edición, 70% de avance. El incendio (que consumió ocho mil hectáreas, según el Ayuntamiento de Zapopan) y la presión de la ciudadanía...

[Ver nota completa](#)

### Alfaro y Guzmán exigen al IEPC más difusión del debate



Los candidatos de Movimiento Ciudadano y del Partido Acción Nacional (PAN) a la gubernatura del estado, Enrique Alfaro y Fernando Guzmán, respectivamente, entregaron a través de sus coordinadores de campaña al Instituto Electoral y de Participación Ciudadana (IEPC), un documento firmado por ambos en el que solicitan que se hagan las gestiones necesarias para garantizar que los debates programados entre los aspirantes al gobierno estatal sean transmitidos por Televisa y TV Azteca. Esto, con el fin de garantizar el principio de "máxima publicidad" del evento. Clemente Castañeda y Jorge Sánchez, de MC y del PAN...

[Ver nota completa](#)

### Van por blindaje legal del bosque



El megaincendio de La Primavera, que fue totalmente controlado la tarde de ayer, ya tiene una averiguación previa (946/2012) en la Procuraduría General de la República (PGR), y el patrón criminal que presuntamente lo generó va a traer como consecuencia un "gravamen" sobre las escrituras de los predios donde se originó el fuego, para que se mantengan en uso de conservación al menos por 20 años, advirtió el secretario de Medio Ambiente y Recursos Naturales del gobierno de la república, Rafael Elvira Quesada. El funcionario sobrevoló la zona en el quinto día del siniestro, cuya superficie afectada podría ir de cuatro mil a 7,800 hectáreas —no hubo claridad en la estimación del daño— y posteriormente dio un mensaje a los medios con las medidas destinadas...

[Ver nota completa](#)

#### TODOS DICEN JALISCO

- El embargo que llevó a cabo el Ayuntamiento de Guadalajara sobre los bienes que se encuentran en el Parque Rehilete Alcalde, podría resultar insuficiente para cubrir la totalidad del monto en medio de la pugna.
- El Congreso del Estado debe fijar anualmente una cantidad de recursos para la conservación y el mantenimiento del bosque La Primavera, consideró ayer la diputada priísta Patricia Retamoza Vega.
- Autoridades niegan minimizar el incendio en La Primavera. Rechazaron reaccionar tarde y minimizaron los estragos que el incendio en el Bosque La Primavera acarrea hacia la metrópoli y otros municipios.

#### TODOS DICEN NACIONAL

- Siete de los acusados por el estratosférico endeudamiento del Estado de Coahuila, son señalados por violación de la Ley de Instituciones de Crédito, pero libraron los delitos de uso de sello falso, asociación delictuosa y uso indebido de documentos.
- En México hay una sobrevaloración en el mercado de las drogas que se promueve desde las esferas gubernamentales para presentar "grandes logros" en las acciones de decomisos y erradicación de enervantes.
- Al discutir la Cuenta Pública 2008, diputados del PRI, PVEM, PT, PRD y Movimiento Ciudadano reprobaron al gobierno federal en materia educativa, económica, generación de empleos e infraestructura.

#### PRONÓSTICO DEL CLIMA



#### TEMPERATURAS MÁXIMAS



## Suavizan cargos por 'moreirazo'

REFORMA

Siete de los acusados por el estratosférico endeudamiento del Estado de Coahuila, conocido como "moreirazo", son señalados por violación de la Ley de Instituciones de Crédito, pero libraron los delitos de uso de sello falso, asociación delictuosa y uso indebido de documentos. Por el caso de dos créditos por 2 mil 100 millones de pesos, obtenidos presuntamente con documentos falsos, un juzgado federal ordenó en febrero las aprehensiones de siete ex funcionarios por sólo uno de los delitos, pero la negó en el caso de los otros tres. Todo ello, de acuerdo con datos de la causa penal 17/2012, del Juzgado Décimo Sexto de Distrito en el Reclusorio Norte.

[Ver nota completa](#)

## “Los milagros sí existen”: Josefina

MILENIO

La candidata presidencial del PAN, Josefina Vázquez Mota, dejó ayer en claro que cree en los milagros. De gira por Monterrey, Nuevo León, se reunió con el ex presidente Vicente Fox, quien le manifestó su apoyo incondicional, la llamó “presidente” y selló su compromiso de apoyarla besándole la mano. “Quiero decirles que aquí en Nuevo León, particularmente en Monterrey, los milagros sí existen y para mí es realmente muy alentador, es un día muy importante y muy especial, sin duda”, señaló la abanderada panista. Por la tarde, en entrevista radiofónica con Ciro Gómez Leyva, Vázquez Mota dijo que las expresiones del ex mandatario “fueron no solamente favorables...”

[Ver nota completa](#)

## Reprueban diputados Cuenta Pública 2008

El Sol de México

¡Están reprobados!, sentenció el priísta Sebastián Lerdo de Tejada, al referirse a la Cuenta Pública 2008 desde la Tribuna de la Cámara de Diputados. “Qué vergüenza”, “no tienen cara”, remató a los panistas. En cuanto a Enciclomedia denunció que la SEP pagó a “ciegas” servicios que nunca se obtuvieron. Pero el petista Mario Di Costanzo destacó que el tema de Enciclomedia sólo es un ejemplo, por lo que exigió “juicio político” para todo el gabinete de ese año. Y es que el dictamen de la Cuenta Pública 2008 del Gobierno federal fue aprobado en sentido negativo, es decir, reprobada por las diversas irregularidades administrativas, aumento de deuda pública...

[Ver nota completa](#)

## La Fed está lista para actuar: Ben Bernanke

El Financiero

La Reserva Federal (Fed) de Estados Unidos lanzó una bocanada de aire fresco a los mercados financieros al pintar un panorama más optimista para la mayor economía del mundo. Además de refrendar su promesa de mantener las tasas de interés en un nivel cercano a cero hasta finales de 2014, dijo estar lista para adoptar estímulos monetarios adicionales. El presidente de la Fed, Ben Bernanke, afirmó que el banco central estadounidense está “preparado” para tomar acciones adicionales “si es necesario”. La Fed elevó su pronóstico de crecimiento para EU en este año a un rango de 2.4 a 2.9 por ciento frente a la proyección anterior de 2.2 a 2.7 por ciento de finales de enero.

[Ver nota completa](#)

## Privilegia gobierno federal a Walmart

EL UNIVERSAL

El gobierno federal favoreció en seis años a Walmart con más de 200 permisos, concesiones, licencias y autorizaciones, así como con 2 mil contratos. En 2009, la delegación de la Semarnat en Quintana Roo autorizó el cambio de uso de suelo en terrenos forestales de Playa del Carmen para la construcción de una tienda de la cadena de supermercados. Por la apertura de la sucursal, se eliminaron 30 mil metros cuadrados de selva media. De la Comisión Reguladora de Energía, Walmart también ha recibido permisos para poder generar energía eléctrica, principalmente en centros comerciales ubicados en zonas donde el consumo de electricidad es alto...

[Ver nota completa](#)

## Expertos: infla el gobierno cifras sobre narcotráfico

La Jornada

En México hay una sobrevaloración en el mercado de las drogas que se promueve desde las esferas gubernamentales para presentar “grandes logros” en las acciones de decomisos y erradicación de enervantes, así como para que las agencias de seguridad del Estado obtengan mayor cantidad de recursos, señalaron expertos en seguridad y economía de este tipo de sustancias. Durante el Foro internacional sobre políticas de regulación del consumo de drogas, organizado por la Universidad Nacional Autónoma de México (UNAM), Carlos Resa Nestares, académico de la Universidad Autónoma de Madrid y consultor de la oficina de Naciones Unidas sobre Drogas y Delincuencia...

[Ver nota completa](#)

## Reprueban Enciclomedia y Cuenta Pública 2008

CRÓNICA

Al discutir la Cuenta Pública 2008, diputados del PRI, PVEM, PT, PRD y Movimiento Ciudadano reprobaron al gobierno federal en materia educativa, económica, generación de empleos e infraestructura, no sólo en ese año, sino durante todo el sexenio, periodo en que, acusaron, la deuda pública aumentó a más 7 billones de pesos. Con 250 votos a favor y 101 en contra, el pleno de la Cámara de Diputados aprobó el dictamen —presentado por la Comisión de Presupuesto y Cuenta Pública— en el que se detalla la mala administración durante ese año. El tema más esperado era lo que compete a la Secretaría de Educación Pública, en especial el programa Enciclomedia...

[Ver nota completa](#)

## El caso Walmart me indigna, dice FCH

EL ECONOMISTA

El Senado completó el trámite de la ley anticorrupción propuesta por el presidente Felipe Calderón, con la que las autoridades tendrán más dientes para actuar cuando se detecte la intervención de algún funcionario para ayudar a empresas o personas a ganar licitaciones o acelerar trámites, como en el caso de Walmart de México. Por 77 votos, los senadores aprobaron la Ley Federal Anticorrupción en Contrataciones Públicas y la remitieron al presidente Calderón para que la promulgue. El Senado aprobó los cambios hechos por la Cámara de Diputados para incluir a los servidores públicos como sujetos de la ley y se incluye el término “autónomos” para definir a los órganos...

[Ver nota completa](#)

### TASAS

	Último
CETE 28 DIAS	4.33
CETE 91 DIAS	4.27
TIIIE 28 DIAS	4.73
TIIIE 91 DIAS	4.75
BONO 10 AÑOS	1.99
BONO 30 AÑOS	3.15

### DIVISAS

	Compra	Venta
DÓLAR	13.14	13.16
EURO	1.32	1.32
LIBRA E.	1.62	1.62
YEN	80.87	80.87
REAL	1.88	1.88
FRANCO	0.91	0.91

### INDICADORES

	Último
INFLACIÓN	3.73
MEZCLA	108.73
PETRÓLEO WTI	104.12
ORO (LONDRES)	1,637.75
PLATA (LONDRES)	30.88

# Temas Destacados Locales

## [Anuncia Semarnat recursos federales para la recuperación de La Primavera – La Jornada Jalisco](#)

- Después de más de 90 horas de incendio en el bosque La Primavera y cuando se logró un avance del 85% en el control de las llamas, Juan Rafael Elvira, titular de la Secretaría de Medio Ambiente y Recursos Naturales (Semarnat), visitó ayer la zona afectada y anunció que el gobierno federal aportará de manera emergente una cantidad de recursos, la cual no puntualizó, para las acciones de recuperación de la zona boscosa.
- Explicó que se iniciará un proceso de gravamen de las escrituras de los predios en donde se suscitó algún brote de incendio forestal sin causas claras, "con la finalidad de que éstas no puedan ser registradas como un área urbana, sino que sea área de conservación forestal".
- "El área natural protegida federal seguirá siendo así todo el tiempo, estaremos sumando un procedimiento que ya hicimos en otros lugares del país, si hay propiedad privada dentro de esa área que no pueda tener cambio de uso de suelo, no pueda ser usado para edificaciones, para fraccionamientos, para colonias o asentamientos urbanos", agregó.
- Exigió también a las autoridades municipales no expedir ninguna licencia de construcción en estos frentes.
- Ante las derrotas jurídicas que ha tenido Semarnat con ejidatarios para sacar sus predios de la zona protegida y poder, en un momento dado fraccionar, como es el caso de Santa Ana Tepatlán, el funcionario federal dijo que se debe hacer un esfuerzo conjunto entre los tres niveles de gobierno y la sociedad civil. "Ganamos mucho más con espacios de conservación que tendiendo a abrir indiscriminadamente la mancha urbana".

## [Los universitarios pondrán en movimiento la democracia – El Occidental](#)

- La Federación de Estudiantes Universitarios (FEU), en voz de su presidente, Marco Núñez dio a conocer la campaña "Tú Mueves la Democracia", conscientes que únicamente fomentando el voto racional se puede mejorar la calidad democrática del país, cuestionando sobre la viabilidad de los proyectos y las propuestas de solución a nuestros problemas en el debate público, sin dejar espacio a ataques, denostaciones y descalificaciones que en nada contribuyen a la consolidación de nuestra democracia.
- Por esa razón, la Federación de Estudiantes Universitarios ha adquirido el compromiso y la responsabilidad de contribuir al fortalecimiento de la democracia impulsando y fomentando la participación de los estudiantes a través de la campaña "Tú Mueves la Democracia", que promueve la participación de los estudiantes en los asuntos de interés público, que contempla las siguientes acciones:
- "La campaña no a la guerra sucia", en donde buscamos que prevalezca una contienda limpia y sin ataques. Campaña de difusión "Ideas sobre democracia, cada semana y hasta antes de la jornada electoral, se entregará a los estudiantes un separador y se colocarán carteles que contendrán una frase de la democracia. Además de encuentro universitario con los candidatos".

## [Premian el esfuerzo de héroes – Mural](#)

- "Es lo menos que podemos hacer por ellos, se están parando una friega", comentó ayer Raúl López Orozco, habitante del poblado de La Primavera, quien, como pudo, instaló una cocina en la calle para darles de comer a los brigadistas que combaten el fuego en el Bosque.

- Él pidió prestada una estufa industrial y con tabiques y leña tiene el fuego siempre encendido para ofrecer comida caliente en todo momento.
- De su bolsa y de la de otros pobladores pagan los costos de los alimentos, que en su mayoría son arroz, frijoles, huevo, fruta y a veces carne.
- "Una parte de esta carne la pagó mi hermano y otra la pagó el carnicero, estamos ayudándonos entre todos, porque si no, no podríamos", agregó López Orozco.

## [Urge CUCS revisar plantilla – Mural](#)

- La Universidad de Guadalajara (UdeG) debe exigir a las autoridades federales que reconozca la plantilla docente de la institución para poder incrementar el número de académicos, señaló Héctor Raúl Pérez Gómez.
- El Rector del Centro Universitario de Ciencias de la Salud (CUCS) alertó que el 25 por ciento de su planta académica se podría jubilar en los próximos años sin que estén asegurados los recursos para continuar con esas plazas.
- El CUCS cuenta con mil 836 maestros y tiene una de las plantas docentes más antiguas del sistema universitario y también ha disminuido en el número de personal administrativo sindicalizado, de 423 a 407. Además, 548, tienen 26 años o más de servicio.
- "Si no logramos implementar medidas urgentes para tener la incorporación de profesores, sobre todo de profesores de tiempo completo, estaremos en grave riesgo del demérito de la calidad de nuestros programas, 193 de los profesores podrían jubilarse de inmediato mientras que 278 podrían hacerlo antes del año 2014", apuntó Pérez Gómez.
- "Urge una estrategia en la que todos los centros y sistemas trabajemos de manera eficiente y responsable en el diagnóstico de los mínimos indispensables y los justos necesarios que nos permitan cuestionar contundentemente ante la SEP (Secretaría de Educación Pública) un reconocimiento de plantilla extraordinaria, la conversión de técnicos con merecimientos curriculares a profesores, la cobertura de las vacantes escalafonarias y generacionales y los mecanismos necesarios que ayuden a incorporar talentos académicos de alto nivel o evitar su fuga".

## [En el ITESO se reunirán expertos – Milenio Jalisco](#)

- Debido a que el ramo de la construcción no es un área alejada de los problemas de sostenibilidad y del uso de materiales alternativos, de hoy al 28 de abril, el Instituto Tecnológico y de Estudios Superiores de Occidente (ITESO) realizará el XIII Simposio Internacional de Ingeniería Civil 2012, que tendrá como temática principal la aplicación y desarrollo de nuevas tecnologías en la construcción en general.
- El encuentro tendrá como sede el Auditorio Pedro Arrupe de la Universidad y tiene entre sus intenciones compartir con los alumnos, profesionales y personas interesadas en el ramo de la construcción, las tecnologías y herramientas del mañana. Los temas irán desde la aplicación de nuevos materiales en una construcción, hasta sistemas constructivos innovadores que muestran que cada día nos acercamos a un futuro más amigable.
- El Simposio contará con la presencia de conferencistas mexicanos y extranjeros, de países como Argentina, Canadá, Portugal, Panamá y Francia. Además, habrá una ponencia a cargo de una organización independiente de investigación dedicada a desarrollar soluciones innovadoras a los problemas de transporte.

# Ayuntamiento y Política Local

## Contra la corrupción – El Informador

- A trabajar para atacar el problema de la corrupción en las aduanas, se compromete el candidato a la gubernatura por el Partido de la Revolución Democrática (PRD), Fernando Garza Martínez, quien propone estar muy en contacto con los diputados federales para lograr este propósito.
- Al realizar un recorrido por el tianguis de San Judas, se refirió al asunto de la mercancía que pasa sin pagar impuestos por las aduanas y puertos sin cumplir con los requisitos legales, lo que después afecta a los comerciantes cuando el Gobierno federal realiza operativos.
- El abanderado del Sol Azteca estuvo acompañado por la candidata a diputada federal de ese partido por el distrito 8, Natalia Juárez.
- Por otra parte, en la sesión que sostuvo como parte de sus actividades de campaña con integrantes del Colegio de Ingenieros Civiles del Estado de Jalisco, Garza Martínez se comprometió a establecer una política de desarrollo urbano en donde prevalezca la integridad del gobierno con relación a los múltiples intereses alrededor de obras.
- Para lograr lo anterior, se privilegiará a la industria de la construcción local, no sólo en el desarrollo de las obras, sino también en la implementación de mecanismos de innovación para dinamizar toda la expedición de autorizaciones y trámites oficiales.

## Cobertura universal de salud – El Informador

- Regresarle a Jalisco el servicio gratuito del Hospital Civil y crear una cobertura universal de salud, apoyada en una red de telemedicina para llegar a zonas marginadas del Estado, son algunas de las propuestas que conforman el principio de salud de Enrique Alfaro, candidato del Movimiento Ciudadano a la gubernatura, presentadas ayer.
- “Vamos a hacer una transformación de fondo para que nunca más se vuelva a condicionar un servicio del Civil a cambio de una retribución económica, ése no fue el espíritu con el cual el Hospital Civil fue creado”.
- Reunido con médicos de distintas instituciones, Alfaro Ramírez dijo que el Estado subrogará la atención médica para que cualquier persona pueda acceder al servicio, pues aunque ya existe el Seguro Popular, su propuesta de subrogación será “similar” y “más amplia”.
- Además, explicó la unificación de todas las instancias de salud para conformar una entidad pública “en un sistema que permita articular todo lo que hay en el sistema de salud, incluyendo al sector privado y generar un sistema integral”.
- Esto permitiría desahogar las instituciones públicas, porque, según su planteamiento, están desperdiciadas las privadas.
- Asimismo, dicha entidad contaría con un esquema de gabinete, liderado por un coordinador que deberá ser médico de profesión.
- Y aunque centró su plan de reingeniería en la prevención, omitió incluir medidas contra las adicciones, detalle que los médicos presentes le señalaron como grave. Más tarde, Alfaro reconoció el hueco en el tema y prometió incluirlo en sus planteamientos.

## Autoridades niegan minimizar el incendio en La Primavera – El Informador

- Rechazaron reaccionar tarde y minimizaron los estragos que el incendio en el Bosque La Primavera acarrea hacia la metrópoli y otros municipios. Cuatro días después de haber comenzado la crisis, por fin los titulares de las secretarías de Educación, Salud y Medio Ambiente de Jalisco ofrecieron una rueda de prensa para hablar sobre las actividades preventivas ante el siniestro

para justificar las acciones cuestionadas por ciudadanos en la Plaza de Armas.

- De acuerdo con los funcionarios estatales no se minimizaron los efectos de la quema en La Primavera, y las acciones comenzaron a realizarse desde su inicio. Según el titular de la Secretaría de Medio Ambiente para el Desarrollo Sustentable (Semades), Héctor Eduardo Gómez Hernández, anunció que desde la noche del martes se declaró pre contingencia ambiental.
- El funcionario responsable de Medio Ambiente, agregó que para declarar Fase 1 del Plan de Contingencia Atmosférico, los promedios de niveles de contaminación de 150 puntos Imeca deben permanecer durante 24 horas. “Al momento no se ve reflejado, mas que gradualmente, en la página de internet, valores que se han ido incrementando y que, de continuar, estaremos entrando a fase de contingencia”.
- Sin embargo, las secuelas del incendio desde el sábado son visibles en las condiciones del aire en la Zona Metropolitana de Guadalajara y han empeorado significativamente, la Semades incluso advierte que se agravarán aún más.

## Embargo en Parque Rehilete Alcalde podría ser insuficiente – El Informador

- El embargo que llevó a cabo el Ayuntamiento de Guadalajara sobre los bienes que se encuentran en el Parque Rehilete Alcalde, para recuperar el adeudo existente de parte de la empresa que contaba con la concesión del inmueble, podría resultar insuficiente para cubrir la totalidad del monto en medio de la pugna.
- La autoridad municipal pretende volver a hacerse cargo de la administración del espacio que había concesionado desde 1996, pero también que se salde el millón 700 mil pesos que la empresa le adeuda a la hacienda pública cuando dejó de cubrir con sus obligaciones (el pago de una renta) desde septiembre de 2009.
- El embargo que implementó la Tesorería Municipal de Guadalajara sobre 20 lanchas, el trencito de parque, y otros juegos mecánicos, propiedad de la empresa a la que ya se le revocó la concesión y su licencia de operación, sin embargo, podría ampliarse sobre otros bienes, debido a que lo asegurado se encuentra en muy mal estado o fuera de funcionamiento, dijo el titular de la Dirección de lo Jurídico Contencioso de la Sindicatura tapatía, Juan Paulo Dávalos Navarro.
- Esto se sabrá con certeza cuando se recurra a un perito valuador que determinará a cuánto asciende el valor de los bienes embargados.
- A partir de la notificación del embargo a la empresa Diversiones Arias el 15 de abril, ésta tiene 16 días hábiles como plazo máximo para cubrir el pago que demanda el Ayuntamiento tapatío, si no lo hace, entonces se designa al perito en cuestión, con el aval de ambas partes, para que determine los costos de los bienes y, posteriormente, se rematen en una subasta pública.
- Hasta hoy, se mantiene la suspensión provisional que obtuvo la empresa dentro de juicio amparo, pero dicha medida no obsta para que continúe la clausura del espacio.

## El Congreso debe fijar anualmente recursos para el bosque, considera Retamoza Vega – La Jornada Jalisco

- El Congreso del Estado debe fijar anualmente una cantidad de recursos para la conservación y el mantenimiento del bosque La Primavera, consideró ayer la presidente de la Comisión de Hacienda del Poder Legislativo local, la priísta Patricia Retamoza Vega.

# Ayuntamiento y Política Local

- La legisladora recordó que en los últimos dos años, el Poder Ejecutivo estatal ha designado cero pesos para el bosque.
- Detalló que ante el riesgo de veto del gobernador panista Emilio González Márquez al Presupuesto de Egresos 2012, las negociaciones entre diputados y el gobierno estatal derivaron en una asignación de apenas siete millones de pesos para La Primavera.
- "Desgraciadamente no había de dónde, si tomábamos más dinero de otro lado, existía el riesgo del veto, entonces no se pudo hacer más, pero sí se estuvo viendo, y se hizo la observación por parte de un compañero diputado, que dijo que es necesario que el Congreso prevea estas contingencias. Año con año sufrimos incendios, y particularmente en el bosque La Primavera", declaró la priísta.
- –Parece que el presupuesto pasa sin ver por los diputados.
- –No, más bien quien hace el presupuesto. Si no viene la petición en la propuesta del Ejecutivo, los diputados no podemos meternos más allá.
- Retamoza Vega destacó que todos los movimientos que se hicieron dentro del presupuesto de egresos 2012 fueron en conjunto con el personal del Poder Ejecutivo estatal para evitar el veto presupuestal.
- –En su opinión, en los siguientes presupuestos, ¿qué cantidad debería darse al bosque? –Yo creo que deberá haber un estudio por parte del Ejecutivo, con especialistas, que determine qué es lo que realmente necesita, y en particular con el irreductible, porque hay que tomar en cuenta que, la mayoría que apoya ahorita son voluntarios, pero ¿qué pasa con la gente que cuida el bosque? ¿Qué pasa con sus prestaciones y salarios? Creo que siete millones son insuficientes, dijo.

## [Que pidan licencia los diputados en campaña – El Occidental](#)

- "¡Pidan licencia!", es el llamado y exigencia de la diputada del PRI Patricia Retamoza Vega a sus 38 compañeros diputados que están en campaña buscando otro cargo de elección popular y no cumplen con sus obligaciones actuales de acudir a sesiones del pleno y a comisiones para lo que "el pueblo les está pagando". Rechazó que haya "parálisis legislativa", aunque sólo puede hablar por la que ella preside, que es la Comisión de Hacienda, ya que de las 30 que hay desconoce si sesionan o no.
- Sólo se pueden justificar los que han mandando justificantes por cuestiones de salud, que son los diputados Nicolás Morales del PAN y Raúl Vargas López del PRD.
- "No se justifica que porque andan en campaña no vengan a cumplir con su responsabilidad y con lo que están cobrando cada quincena", manifestó.
- Se supone que el suplente ya conoce lo que es el trabajo legislativo y señaló al diputado hoy independiente y antes panista Ramón Demetrio Guerrero Martínez, quien sigue sin asistir a las comisiones y nada, "sólo manda su papelito (justificante) y ni siquiera firmado por él y dices ¿cuál es la justificación de la inasistencia?"
- Añadió: "Yo creo que sí deberían, yo sigo haciendo un llamado para que todos aquellos que anden en campaña y no pueden cumplir con sus compromisos legislativos pidan licencia, ojalá hubiera una ley al respecto, debería legislarse con ese tema, porque a fin de cuentas qué a gusto ¿no?"

## [Aprobó el Congreso la entrega de 145 viviendas en Ameca – El Occidental](#)

- Por unanimidad, siete diputados de un total de 12 (cinco no fueron), la Comisión de Hacienda y Presupuesto del Congreso del Estado aprobó la iniciativa del gobernador Emilio González

Márquez para donar u otorgar en comodato las 145 viviendas ubicadas en el inmueble de propiedad estatal a los afectados por el sistema de fallas geológicas y hundimientos, registrados en la cabecera municipal de Ameca.

- La diputada del PRI, Patricia Retamoza Vega, presidenta de la Comisión de Hacienda, declaró en entrevista que lo que se quiere es resolver el problema que se presentó en dicha población debido a los hundimientos que afectaron más de 145 viviendas, donándose un terreno para la reubicación de los afectados, así como enajenar en subasta pública las casas restantes, acción en la que participa también el Ayuntamiento.
- Indicó que será en la sesión del viernes cuando se someta a la aprobación del pleno con estrechamiento de términos para que sea de inmediato el apoyo, porque de no ser así tendrían que esperarse todavía un mes más.
- Se autorizó al Ayuntamiento de Ameca a que mediante acuerdo del pleno del Ayuntamiento exente del pago de las contribuciones municipales que se generen con motivo de la formalización de la donación que se autorizan y que sean gratuitos los trámites.
- Se autoriza al Ejecutivo estatal a otorgar en comodato hasta por tres años las viviendas ubicadas en un inmueble propiedad del Gobierno del Estado, a los afectados que no estén en posibilidad de acreditar la propiedad de su vivienda dañada por el sistema de fallas geológicas y hundimientos identificados en la Unidad Estatal de Protección Civil y Bomberos, Secretaría de Desarrollo Humano, Secretaría de Desarrollo Urbano.
- El inmueble estatal cuya afectación se autoriza, es el identificado como parte 1 de la fracción denominada "Resto" del predio denominado "Los Mezcales" en el municipio de Ameca.

## [Podría reavivarse conflicto de los límites en Cihuatlán – El Occidental](#)

- Integrantes del comisariado ejidal de El Rebalse se manifiestan preocupados por el anuncio que el Gobierno del Estado de Colima, realizó esta semana sobre el proyecto de un corredor turístico desde Isla Navidad hasta Punta Juluapan, pasando por la zona del conflicto de los límites territoriales.
- El trazo de una carretera que una el desarrollo Isla Navidad y el puerto de Manzanillo, data de varias décadas y para los ejidatarios de El Rebalse y numerosos habitantes de Cihuatlán, es un proyecto "para extender el territorio de Manzanillo, a través de la zona urbana de El Rebalse, territorio que disputa el estado de Colima".
- El presidente del comisariado ejidal, Álvaro de la Cruz Quiles, manifestó que del proyecto no se ha informado al ejido, a pesar de que según el anuncio del Gobierno de Colima, se pretende con una inversión de 25 millones de dólares el desarrollo sobre la zona urbana del ejido, mediante inversión privada a través del fondo nacional de fomento al turismo, el Fonatur.
- Dijo que directivos del ejido buscarán el diálogo con las autoridades de Cihuatlán para exigir se garantice el respeto al territorio, sin abonarle al conflicto de los límites territoriales que desde hace décadas viven en esta zona.
- Cabe recordar que en la década pasada fueron los agroproductores del valle de Cihuatlán, líderes sociales, agrupaciones y numerosos habitantes, quienes firmaron un manifiesto rechazando el proyecto de una carretera que la secretaría de comunicaciones y transportes con el Gobierno de Colima, pretendían construir atravesando el valle, con los mismos fines de unir el citado desarrollo con el puerto de Manzanillo; sin embargo, el rechazo giraba en torno al presunto riesgo de inundaciones y destrucción en el valle de Cihuatlán.

## Panista defiende gestión en Jalisco



Por falta de incentivos y mejores condiciones empresariales las inversiones en Jalisco cayeron 48% el año pasado, aseguró ante exportadores el aspirante a la gubernatura estatal por el PRI-PVEM, Aristóteles Sandoval, al continuar su campaña proselitista con vistas a las elecciones de julio próximo.

Por su lado, el candidato del Movimiento Ciudadano, Enrique Alfaro, consideró ante la comunidad médica que con el Seguro Popular la población sólo tiene asegurado "rezar" para tener la suerte de ser atendida.

Según Alfaro, la atención médica está mal proyectada porque se ven las enfermedades "pero no los sentimientos y las emociones", además de que "las escuelas de medicina preparan mal a sus egresados porque los instruyen para ejercer en hospitales urbanos cuando 90% de los males están la calle y en el campo", dijo.

En tanto, el panista Fernando Guzmán defendió ante estudiantes universitarios, los tres sucesivos gobiernos emanados del PAN en Jalisco porque, dijo, se ha combatido la pobreza, la inseguridad y la entidad es la de mayor generación de empleo debido a las acertadas políticas públicas.

Según el panista, un estudio internacional reveló que en México hay 10 ciudades peligrosas: siete son gobernadas por el PRI y tres por el PRD, "lo que demuestra que el PAN en el gobierno tiene mano dura contra el crimen", dijo.

En el TEC de Monterrey, Guzmán se dijo tolerante con el homosexualismo, pero se manifestó contra el matrimonio entre personas del mismo sexo.

[Ver nota completa](#)

## Frenará vivienda en La Primavera



El candidato del PAN al Gobierno de Jalisco, Fernando Guzmán Pérez Peláez, manifestó que no permitirá la construcción de más fraccionamientos en el Bosque La Primavera, donde se registra un incendio forestal desde el pasado sábado.

Lo anterior lo dijo durante la reunión que sostuvo con estudiantes y profesores del Tecnológico de Monterrey, Campus Guadalajara, en el marco de "Foro Democrático 2012".

"Ya no permitiré más fraccionamientos en el bosque, porque el Bosque La Primavera y el Lago de Chapala son importantes para el desarrollo turístico de Jalisco".

Resaltó la importancia que tiene el tema del empleo en el Estado: "Jalisco es líder en creación de empleos, está por arriba de Veracruz, Estado de México y Distrito Federal, y una prueba es lo que se hace en el Centro de Valor Agregado de Lagos de Moreno, y el Centro Genético de Tepatitlán, único en América Latina".

En cuestión de seguridad, mencionó que se necesitan "dos brazos fuertes, uno para combatir el crimen organizado y otro social para consolidar los valores con el apoyo de profesores, padres de familia y las mismas iglesias".

Respecto a la educación, dijo que "es la palanca del desarrollo y con ella se generan empleos y se combate la pobreza extrema; la educación es importante, porque es el factor que nos iguala y nos da las mismas oportunidades de desarrollo para la vida".

Por otro lado, manifestó su rechazo a que en Jalisco se legalice el matrimonio entre personas del mismo sexo.

El abanderado albiazul aclaró que el matrimonio es la unión de un hombre y una mujer para formar una familia, tal cual, refirió, lo establece la ley en el Código Civil de nuestro Estado.

CAMPAÑA Cuestionamientos.

Durante su visita al Tec, Fernando Guzmán recibió varios cuestionamientos por parte de estudiantes.

Se le preguntó cuáles habían sido los errores cometidos por los gobiernos panistas que no repetiría.

También se le cuestionó si incluiría a sus contrincantes, Aristóteles Sandoval Díaz y Enrique Alfaro...

[Ver nota completa](#)

## Piden ampliar difusión



Porque los debates que sostendrán los candidatos a Gobernador no tendrán máxima publicidad al ser transmitidos únicamente por las televisoras públicas de Jalisco, dos de los cinco candidatos a Gobernador demandaron ayer al Instituto Electoral y de Participación Ciudadana (IEPC) que gestione la participación de los canales privados de señal abierta.

El candidato de Movimiento Ciudadano, Enrique Alfaro, y el abanderado del PAN, Fernando Guzmán, firmaron un escrito que fue presentado este miércoles al organismo electoral, en el que le piden que haga las gestiones correspondientes ante el Instituto Federal Electoral (IFE) para que sea éste el que contrate los tiempos de televisión en canales privados.

"En caso de que las televisoras se nieguen a transmitir los debates (...) realice las gestiones necesarias ante el IFE para la contratación adicional de tiempo en televisión, que propicie la más amplia cobertura en la transmisión de los debates entre candidatos a Gobernador", sugiere el documento que presentaron Clemente Castañeda, coordinador de la campaña alfarista, y el coordinador de la campaña de Guzmán, Jorge Sánchez.

"Que para tales efectos, el IEPC disponga de todos los recursos presupuestales, materiales y humanos que resulten necesarios para lograr la contratación del tiempo aire que se requiera y así cumplir con una de sus obligaciones legales".

En el escrito, acusan discriminación a las audiencias y el electorado pues, de acuerdo con sus cifras, la transmisión de los debates a través del Canal 44 de la UdeG y C7 del Gobierno del Estado llegaría únicamente a 8 de los 20 distritos electorales, así como a 7 Municipios y 12 secciones adicionales.

[Ver nota completa](#)

## Guzmán usa el tema del incendio para arrancar aplausos en el Tec



"No permitiré más fraccionamientos en el bosque". Las palabras dichas por el candidato del Partido Acción Nacional (PAN) al gobierno de Jalisco, Fernando Guzmán Pérez Peláez, sirvieron para que decenas de estudiantes del Tec de Monterrey le aplaudieran.

No más.

El tema ambiental, de boga en la ciudad derivado del incendio que ha acabado con más de cuatro mil hectáreas del bosque La Primavera, fue aprovechado ayer por el panista en el foro al cual fue invitado por la institución educativa.

La del bosque, fue la segunda pregunta que le hizo uno de los estudiantes del plantel privado, mediante una red social. "En primer lugar hay que establecer un compromiso claro, con gobiernos municipales, que no haya ninguna autorización más para fraccionamientos en el bosque, ni una sola", dijo.

Entonces, "invitó" al resto de los contendientes por la gubernatura y a los aspirantes a las alcaldías metropolitanas, para que en conjunto firmen un "compromiso": el de no ceder ni un solo metro más del bosque.

Aplausos.

De ahí en adelante, las propuestas, los compromisos, los puntos de vista del panista sólo quedaron en mera información que servirá para que los mayores de 18 años decidan si le dan o no su voto.

Los otros cuestionamientos desde las redes sociales tuvieron que ver con el compromiso del panista con el Tec. Obvio, para él, la relación será buena. Si llega a ser gobernador, claro.

Y de los derechos homosexuales, la tercera pregunta vía el ciberespacio: total "respeto y afecto", según el ex secretario General de Gobierno, que apoyó el año pasado a una organización que "cura" la homosexualidad.

"Yo respeto a cada persona en su visión. Si aquí hay alguno, todo mi respeto y afecto", expresó el panista. Para hablar de la homosexualidad, el candidato primero refirió que la decisión más importante es la de creer si existe o no un Dios..."

[Ver nota completa](#)

## Proponen protección al bosque

**MILENIO**  
Diario Jalisco

Tras años de indiferencia hacia el bosque La Primavera, que supone brindar numerosos servicios ambientales no sólo a los municipios donde se ubica, sino a la zona metropolitana de Guadalajara, y pese a que ya antes ha sufrido siniestros de mayor envergadura al incendio ocurrido en pasados días sin respuesta de los gobiernos (en 2005 se incendiaron once mil hectáreas; ahora, poco más de cuatro mil), finalmente — acaso por la oportunidad electoral que les brinda—, los candidatos al gobierno del estado de Jalisco ahora sí prometieron que, de ganar las elecciones, implementarán medidas para proteger al principal suministrador de aire limpio de la polucionada capital del estado.

El candidato del partido Movimiento Ciudadano, Enrique Alfaro, opinó que la solución en torno a la problemática que enfrenta el bosque La Primavera, y no sólo por el presente incendio es comprar el bosque: "Mi compromiso es hacerlo un bosque público", pues los problemas de interés que giran alrededor de las propiedades privadas afectan gravemente a dicho espacio. Sostuvo que el bosque debe ser de los jaliscienses y que existe manera de lograr que así sea, por lo que reiteró que se deben terminar los predios privados y el estado debe "comprar" los terrenos para hacer de La Primavera, el bosque público más grande del país.

[Ver nota completa](#)

## Aristóteles mantiene punta; Alfaro baja al 4°

**MILENIO**  
Diario Jalisco

El candidato del PRIPVEM a la gubernatura de Jalisco, Aristóteles Sandoval Díaz, mantiene una amplia ventaja sobre sus contrincantes: de 15 puntos porcentuales en el caso de Fernando Guzmán Pérez Peláez, abanderado del PAN y de 40 o más puntos en lo que respecta a Fernando Garza Martínez, del PRD, Enrique Alfaro Ramírez, de Movimiento Ciudadano (MC) y María de los Ángeles Martínez, del Panal, revela una encuesta realizada por Gabinete de Comunicación Estratégica (GCE) para MILENIO JALISCO.

La encuesta, realizada entre el 22 y 24 de abril entre 800 habitantes de la entidad mayores de 18 años y con credencial para votar, indica que tanto el Partido Revolucionario Institucional (PRI) como su candidato son los que cuentan con mayor intención de voto en la entidad y que Enrique Alfaro pasó del tercer al cuarto lugar en la contienda.

Ante la pregunta de ¿por cuál partido votaría si el día de hoy fuera la elección?, 40.8 por ciento de los encuestados respondió que por el PRI, 30.4 por ciento que por Acción Nacional (PAN) y 8.7 por ciento que por el de la Revolución Democrática (PRD), mientras que el resto de los partidos recibió menos de 3 por ciento de las preferencias electorales.

Al ponerle nombre a quienes aparecerán en las boletas, Aristóteles Sandoval alcanzó 44.4 por ciento de la preferencia bruta en la intención de voto...

[Ver nota completa](#)

## La democracia, cara y mala, se queja Aristóteles

"Vivimos en un país con una democracia cara y mala, pero nosotros (PRI) no definimos las reglas", enfatizó Aristóteles Sandoval Díaz, quien se pronunció por incentivar debates públicos en televisión abierta que "toda la gente vea" en lugar de mensajes huecos que a veces no dicen nada. La respuesta del candidato del Partido Revolucionario Institucional (PRI) al Ejecutivo de Jalisco surgió del reclamo que un estudiante del Centro Universitario de Ciencias Económico Administrativas (CUCEA) hizo ayer por el aparente exceso en el gasto de su campaña.

"Es exagerado el dinero en publicidad que se está gastando con espectaculares (...) vas al cine y lo ves ahí, entras al baño del cine y hay publicidad, entregan volantes, camisas, etcétera", asestó el joven.

Sandoval Díaz salió al paso del cuestionamiento con la exposición que hizo de la asignación de los presupuestos para las campañas de los candidatos.

"Les platico cómo asignan el presupuesto, que es malo (...) El presupuesto te lo asignan de acuerdo a la última elección y hacen un presupuesto por partido, te dicen 'aquí está esto que se lo pueden gastar solamente en esto'.

[Ver nota completa](#)

## Bajan anuncios de Aristóteles

**MURAL**  
Diario Jalisco

El candidato a Gobernador por el PRI y PVEM, Aristóteles Sandoval, confirmó ayer que como parte de la estrategia de su campaña, comenzaron a retirarse espectaculares con su imagen de la calles, pues dijo que ya se logró el impacto deseado.

El aspirante mencionó que ahora la estrategia se concentrará en propaganda por tierra, como el reparto de botiquines de emergencia con su imagen.

"Estamos cambiando la estrategia, estamos por ahora en el momento de tierra, pero no les puedo decir la estrategia. Ya logramos el impacto que queríamos, se van a cambiar algunos de lugar y otros cambian los mensajes, se reducen espectaculares y se invierte en otra cosa, que es más por tierra", comentó.

MURAL reveló ayer que casi una cuarta parte del límite de gasto de la campaña a Gobernador de Aristóteles se encuentra invertida en imágenes y eslogans de publicidad fija gigante, que está por las calles de la Ciudad.

De acuerdo con un muestreo realizado por MURAL el 10 de abril, en 16 avenidas de la Zona Metropolitana de Guadalajara, Sandoval cuenta por lo menos con 210 anuncios.

En su alma mater, la Universidad de Guadalajara, el candidato propuso ayer ante estudiantes del Centro Universitario de Ciencias Económico Administrativas (CUCEA) reducir el gasto corriente del Ejecutivo.

[Ver nota completa](#)

## Ocupará Jalisco 5° lugar **EL OCCIDENTAL** en desarrollo industrial: JASD

El candidato tricolor al Gobierno del Estado, Jorge Sandoval Díaz, presentó su proyecto general de impulso económico y desarrollo a la industria a los presidentes que integran el Consejo de Cámaras Industriales de Jalisco (CCIJ) y se comprometió a posicionar al estado en el próximo sexenio entre los primeros cinco primeros lugares en competitividad del país, actualmente ocupa el lugar 14.

En una comida en el Club de Industriales, Sandoval Díaz, reiteró su compromiso para que la iniciativa privada participe en el diseño de las políticas públicas a través de consejos regionales en el estado, ante las peticiones de cada sector, se quedó con el compromiso de concretar el Parque Logístico, inversión en infraestructura para el abastecimiento de energías alternativas, el desarrollo de cluster, generar condiciones de crecimiento para las áreas industriales, lograr junto con el Gobierno de Colima la ampliación del puerto de Manzanillo, combatir la ilegalidad de los productos, impulsar la marca Hecho en Jalisco y sobre todo garantizar la seguridad pública para no perder más inversiones.

"Tres ejes de Gobierno, simplificación administrativa, combate a la corrupción, a la impunidad, reestructurar junta de conciliación y arbitraje, mayor certeza jurídica" fue lo que puntualizó el aspirante al Gobierno del estado.

[Ver nota completa](#)

**La Jornada**  
Jalisco

## Falta de infraestructura frena inversiones automotrices en Jalisco – El Informador

- Aunque por su cercanía con Estados Unidos resulta atractivo para la industria automotriz instalarse en México, Jalisco ha sido superado por otros estados en la atracción de capitales de este sector porque aún falta trabajar en la infraestructura, coinciden líderes empresariales de la Entidad.
- El coordinador del Consejo de Cámaras Industriales de Jalisco (CCIJ), Manuel Herrera Vega, y Óscar Benavides Reyes, presidente de Coparmex, opinan que a fin de ganar la competitividad que haga atractivo al Estado para las grandes compañías automotrices, es necesario habilitar una vía ferroviaria que parta de Guadalajara y llegue a Aguascalientes y hasta Estados Unidos, concretar el macrolibramiento y concluir la ampliación a cuatro carriles de la autopista Colima-Guadalajara.
- De hecho, recuerda Herrera, la falta de una vía ferroviaria influyó para que la segunda planta de Honda en México no se asentara en suelo jalisciense. Honda cuenta con una armadora en El Salto.
- La Secretaría de Comunicaciones y Transportes (SCT) ya inició los estudios de viabilidad de esta traza ferroviaria, afirma el coordinador del CCIJ.
- También urge garantizar el suministro de combustible en el corredor logístico Centro Occidente. "Para ser competitivos es fundamental que no se repita el problema de la disminución en el abasto de gas natural", agregó Benavides Reyes.

## Alistan equipo swat para traer inversiones – El Informador

- La Ley de Promoción de Inversiones en el Estado brindará herramientas para integrar equipos "tipo swat" de alto nivel, que se conformarán para "pelear" por mantener y atraer nuevas inversiones estratégicas para Jalisco.
- El presidente de Coparmex Jalisco, Óscar Benavides Reyes, considera que la ley, que entrará en vigor el primero de enero del 2013, será clave para subsanar los errores del pasado y dar certidumbre a los inversionistas. "Consideramos que vamos a tener una de las mejores leyes de promoción de inversiones en todo el país, porque fue un trabajo bien coordinado".
- El presidente de Coparmex dijo que Jalisco no puede quedar fuera del posicionamiento estratégico de la industria automotriz en México, por lo que la nueva ley debe facilitar la captación de las empresas automotrices que decidan instalarse en el país.
- Es el caso de Audi; la empresa ha dicho que actualmente analiza las opciones para ubicar su planta en México, y según Manuel Herrera Vega, coordinador del Consejo de Cámaras Industriales de Jalisco (CCIJ), el corporativo ve "con buenos ojos" al Estado.
- "Puedo decir que Jalisco está considerada como una jugadora seria para traerse a Audi".
- Benavides Reyes afirmó que los trabajos de acercamiento y las negociaciones con la compañía van muy bien, y comentó que al sostener pláticas con el secretario de Promoción Económica del Estado, Jaime Martínez Flores, le aseguró que el esfuerzo se está haciendo.

## Buscan impulsar la producción de aguacate – El Occidental

- Buscan instalar oficinas del Comité Estatal del Sistema Producto Aguacate Estado de Jalisco, AC, en Ciudad Guzmán.
- El presidente de este organismo, Ignacio Rafael González Flores solicitó apoyo del Ayuntamiento para que el municipio otorgue en comodato un terreno de tres mil metros cuadrados para construir las instalaciones.
- En su justificación, González Flores expone que este proyecto

beneficiaría a ocho mil productores de aguacate de la región sur y productores de berries, maíz, hortalizas y todos aquellos productores que requieran el servicio de laboratorio, pues dicho comité representa al Consejo de Productores de aguacate del Estado de Jalisco, AC, quien se encarga del manejo de campañas fitosanitarias en la región.

- En las instalaciones a construir se incluirá un laboratorio de análisis residuales de plaguicidas y una bodega.
- La petición fue hecha al pleno del Ayuntamiento por el regidor Gustavo Leal Díaz, quien en su propuesta señala que Zapotlán el Grande es líder en la producción de aguacate con mil 875 hectáreas, actividad que en la región contribuye a la generación de empleos y derrama económica en los municipios con más de ocho mil empleos directos y permanentes, siete mil temporales y 20 mil indirectos.
- En respuesta, se aprobó que la petición fuera turnada para su estudio y análisis a comisiones, para luego dar respuesta a la petición.

## Culpan a los patrones por excesos en la carga – Mural

- Operadores de camiones de carga advirtieron que sus patrones son quienes autorizan el peso que llevan en sus unidades y algunos propician la sobrecarga.
- "Muchas veces se comprende a los patrones porque sube y sube el diesel y los fletes no suben, entonces muchas veces no alcanza para darle el mantenimiento como se debe a los carros", mencionó Amado Rodríguez.
- En sus 30 años de experiencia, este operador ha padecido tres accidentes carreteros, percances que han resultado en ocho víctimas mortales.
- Tanto para él como para sus colegas, la falta de mantenimiento en las unidades, el cansancio por jornadas extra, así como la falta de pericia de los demás automovilistas se convierten en factores de riesgo para su labor.
- "Pues no ayudaría mucho (la prohibición del doble remolque) porque aumentarían el número de tráileres", mencionó Óscar Hernández, operador de transporte de carga desde hace más de 10 años.
- El delegado en Jalisco de la Cámara Nacional del Autotransporte de Carga (Canacar), Manuel Jaime Rojo Lozano, reconoció que en algunas ocasiones sí existe una responsabilidad por parte del patrón porque el flete es por tonelada.

## Ven caro estacionarse con GAP – Mural

- Las tarifas del estacionamiento del Aeropuerto Internacional de Guadalajara han provocado molestias en algunos pasajeros, que lo ubican como uno de los más caros de México.
- Álvaro Gutiérrez, un pasajero, aseguró que las tarifas del aeropuerto afectan la competitividad de los jaliscienses.
- "Las tarifas de estacionamiento del Aeropuerto de Guadalajara son tan altas que parecieran increíbles si las comparamos con otros aeropuertos del País o del mundo", aseguró.
- Desde el pasado 8 de enero la tarifa en el estacionamiento se incrementó un 20 por ciento, al pasar de 25 a 30 pesos en la primera hora. Por 24 horas el pasajero paga 384 pesos.
- En cambio, en el Aeropuerto Internacional de la Ciudad de México, 24 horas de estacionamiento cuestan 288 pesos, y en el de Monterrey 350 pesos.
- No obstante, para una estancia larga la tarifa de la terminal tapatía es más barata, ya que el estacionamiento por cuatro noches cuesta 400 pesos, mientras que en la Ciudad de México se pagarían 582 pesos y 850 pesos en Monterrey.

## EDITORIALES

[Cúpula](#) / Mural

TRES DE LOS cinco candidatos a Gobernador le complicaron la existencia al Instituto Electoral.

EL INSTITUTO PARECÍA estar tranquilo con que los debates de los aspirantes a Casa Jalisco se transmitan sólo por Canal 7 y Canal 44, cuya cobertura se limita a la zona metropolitana, y con un rating por debajo de las televisoras comerciales.

AL PRESIDENTE del IEPC, Tomás Figueroa, se le ha visto poco interés en promover la participación de los canales privados de televisión, y como no puede contratar tiempo para difundir esos encuentros, se había lavado las manos.

PEEERO... LOS EQUIPOS de Fernando Guzmán, del PAN y Enrique Alfaro, de Movimiento Ciudadano, pidieron al Instituto que gestione ante el IFE la compra de ese tiempo de transmisión; es decir, le dieron el remedio y el trapito.

A VER QUÉ pero pone ahora el Instituto.

[La Tremenda Corte](#) / Milenio Jalisco

Ahogado el niño. Cuatro días después, tras la afectación de entre cuatro a 7,800 hectáreas del bosque La Primavera, ahora sí la cargada de funcionarios estatales y federales se dejó sentir en el estado de Jalisco. Casi, casi, ya nada más para tomarse la foto y prometer lo que siempre se ha hecho: proteger al bosque de los depredadores. El caso es que el secretario del medio ambiente, Rafael Elvira Quesada, en lugar de apersonarse inmediatamente para encabezar los trabajos, primero mandó al titular de la Profepa para que le avisara qué tan delicada era la situación. Bueno, ni al gobernador Emilio González se le vio claridad en el asunto, pero eso sí muy bueno para twittear sus "acciones" y fotos de los trabajos de los brigadistas.

Preciso Por cierto, el que hoy arriba al estado es el presidente de México, Felipe Calderón, quien viene a supervisar los trabajos que se han realizado para extinguir el fuego en el bosque La Primavera. Se estima que el primer mandatario arribará a la entidad después de medio día...

[Plaza Liberación](#) / La Jornada Jalisco

Ineptitud oficial. Las autoridades se negaron a declarar contingencia ambiental. A los ojos de todo mundo las condiciones del aire eran notoriamente malas, pero la verdad burocrática "derrotó" nuevamente a la realidad. Resulta que no declararon la contingencia porque la norma establece que hay que esperar 24 horas. De cuándo acá tan respetuosos Súbitamente las autoridades se volvieron respetuosas de algo que pisotean a diario, la ley. Esta administración se ha dado gusto buscando la forma de evadir la ley, de encontrar recovecos para justificar sus transas y de brincarse o de plano derribar las trancas legales.

Pero en este caso, cuando está en juego la salud de los jaliscienses, les salió lo respetuoso por las normas. A otro perro con ese hueso.

No es la primera vez. Cuando se vivían días aciagos con la Influenza AH1N1, el gobierno de Jalisco destacó por su opacidad, ineptitud e incapacidad de reacción.

## COLUMNAS

[En tres patadas](#) por Diego Petersen / El Informador

En los arranques populistas propios de las campañas, los principales candidatos, Fernando Guzmán, Aristóteles Sandoval y Enrique Alfaro, se han pronunciado en contra de los proyectos de dotación de agua que están en proceso. Guzmán dijo no al segundo acueducto; Aristóteles se comprometió a no inundar Temacapulín, lo que equivale a no hacer la Presa El Zapotillo, y Alfaro contra ambos: ni presa ni acueducto. Como lo hemos comentado, las obras de dotación de agua para Guadalajara pasan necesariamente por conflictos en las regiones afectadas. No hay manera de dotar de agua a la ciudad sin que haya afectados, pero, sobre todo, toda obra tiene un costo ecológico y de calidad de vida para los habitantes de los alrededores de las fuentes de abastecimiento que hay que subsanar. Temacapulín ha luchado por sobrevivir como poblado ante la inminente inundación. Pero no hay vuelta de hoja, si se hace la presa para dotar de agua a León y a Guadalajara, "Temaca" no podrá subsistir; si no se hace esta presa, junto con otras obras hidráulicas, millones de jaliscienses no tendrán agua. Esas son las decisiones que tienen que tomar los gobernantes, independientemente de cómo la operen. El segundo acueducto de Chapala a Guadalajara no sólo es necesario, es urgente. No es para sacarle a Chapala más agua de la que la ciudad tiene concesionada, es para hacer más eficiente y segura la dotación de agua. Extrayendo lo que está establecido en los convenios, Chapala no se va a secar, los grandes problemas del lago están en otro lado: evaporación y falta de escurrimientos del Río Lerma.

[Radar](#) por Jaime Barrera Rodríguez / Milenio Jalisco

Escribí ayer aquí que salieron ya a relucir reclamos de abogados que acusan al Congreso de no quererles pagar su asesoría para enfrentar las controversias constitucionales que presentaron en su contra el Gobernador Emilio González, y el titular del Poder Judicial, Celso Rodríguez, y que ya provocaron el desafuero y la consignación del ex diputado panista, Gustavo Macías Zambrano. Es el caso de los abogados de un despacho de la Ciudad de México, que representa Pedro Alberto Nava Malagón, quien en un correo electrónico enviado a los que protestaron aquel 23 de agosto pasado como magistrados y consejeros, les explica que sin aviso previo el Congreso los relevó de la defensa por el abogado Virgilio Rincón. Les explica además, en estos términos, cómo empezó a trabajar luego del contacto con José María Martínez, entonces líder de la bancada panista e integrante de la junta de coordinación política, y ahora candidato al senado: "Como ustedes recordarán, tuve el gusto de conocerlos con motivo de los diversos procedimientos legislativos que culminaron en su designación y toma de protesta como Magistrados y Consejeros respectivamente del Poder Judicial del Estado de Jalisco. También recordarán que cuando se pidió mi intervención, ya existían medidas cautelares decretadas por la Corte las cuales fueron asumidas en los términos que sus diputados determinaron. Con base en lo anterior, las autoridades del Congreso me propusieron un contrato de prestación de servicios profesionales que fue discutido..."

[Puntos y Contrapuntos](#) por Pedro Mellado / Mural

Si las presunciones sobre probables inconsistencias, insuficiencias o irregularidades en los expedientes para el registro de algunas planillas de candidatos a Alcaldes, síndicos y regidores se cumplen, serían varios los partidos políticos que tendrían que formular recursos legales ante el Tribunal Electoral del Poder Judicial del Estado de Jalisco. Esto lo sabremos a más tardar el próximo sábado 28 de abril, cuando sesione el Pleno del Consejo General del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco (IEPC), máxima autoridad administrativa electoral, responsable de validar o negar el registro a candidatos o planillas que no hubiesen cumplido con todos los requisitos exigidos en el Código de Procedimientos Electorales y Contrapuntos PEDRO MELLADO digo Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco (CEyPC). En el caso del PRI, la responsabilidad de promover los recursos legales pertinentes para salvar el registro de las planillas postuladas por ese partido, que eventualmente estuvieran en riesgo, sería de Rafael González Pimienta, delegado en funciones de presidente del Comité Directivo Estatal, y de Héctor Pizano Ramos, secretario de Elecciones del tricolor en la entidad. En el supuesto de que situaciones de esta naturaleza afectara a la coalición del Movimiento Ciudadano y el Partido del Trabajo, el responsable de promover los recursos necesarios sería su operador político, Clemente Castañeda Hoeflich; en el caso del PAN, su líder estatal, Miguel Ángel Monraz Ibarra; por el PRD tendría que involucrarse el presidente estatal, Juan Carlos Guerrero Fausto...

## EDITORIALES

[Templo Mayor](#) / Reforma

NO SE LO DIGAN a nadie porque es secreto, pero en enero pasado la canciller Patricia Espinosa le pidió una reunión al senador Ricardo García Cervantes.

EN EL ENCUENTRO le ofreció la embajada de México en España, a lo cual el panista amablemente se negó, y no por falta de tablas.

LO QUE PASA es que García Cervantes tiene claro que esa posición debería ser para un diplomático, no para un político.

Y AL QUE le cayó la pedrada... ¡que se sobe! CON CARA de "¡dime que es broma!" se quedaron los panistas poblanos cuando Juan Manuel Oliva les planteó su meta en la elección presidencial.

EN SU VISITA a Puebla para promover a Josefina Vázquez Mota, el ex gobernador guanajuatense les dijo que deben aportarle a su candidata... ¡un millón de votos! LA IDEA les sonó bien, pero las cuentas nomás no les dan. OSA DE VER, dicen, que en 2010 llevaron a la gubernatura a Rafael Moreno Valle...

[Trascendió](#) / Milenio

Que de nueva cuenta la actuación del secretario federal del Medio Ambiente, Juan Rafael Elvira, dejó mucho que desear en el incendio del bosque de La Primavera, el pulmón más importante de la zona metropolitana de Guadalajara.

Pasan los incendios y el gobierno sigue sin disponer de aviones cisterna, que llegaron ¡al quinto día! Y lo peor es que no parece mejorar la cultura ecológica.

Que mucho amor, pero Andrés Manuel López Obrador dejó con la mano en el aire a los coordinadores de las campañas de sus rivales, Luis Videgaray y Roberto Gil Zuarth.

El hecho se dio ayer en un estudio de radio. De nada sirvieron los socios del coordinador de campaña del tabasqueño, Ricardo Monreal.

Que hablando de saludos, a pesar de todas las precauciones que tomó el equipo del candidato del PRI, Enrique Peña Nieto tuvo que saludar a Roberto Madrazo en la comida con la clase política tabasqueña. y la foto fue inevitable.

[Bajo Reserva](#) / El Universal

LOS ANUNCIOS espectaculares se hallan en el centro del debate político, luego de que el priísta Enrique Peña Nieto logró madrugarse a sus adversarios en el acceso a esos espacios. El PRD sigue alertando que pedirá al IFE una investigación "a fondo" sobre cuánto se gasta en estos espacios. El propio organismo, que preside Leonardo Valdés, se adelantó y anoche difundió una estrategia en la materia. Hasta ahora lo real es que ante la cancelación de anuncios en medios electrónicos, los espectaculares cobraron mayor relevancia. Antes eran cedidos gratis al candidato fuerte con el compromiso de que, ya en el gobierno, los contratara para las campañas oficiales. Ahora hay cobro, por adelantado. Pero las cifras que se han echado al aire no parecen cuadrar cuando se mete la lupa. La palabra ahora la tiene el IFE.

LOS RESULTADOS de las encuestas electorales traen de cabeza al equipo de la candidata presidencial del PAN...

## COLUMNAS

[Astillero](#) por Julio Hernández López / La Jornada

Abandonada por algunos de sus pocos cuadros de confianza (Francisco Ramírez Acuña ha sido nombrado embajador bananero de México en España a siete meses de que termine el poder de quien lo ha nombrado), aplicada diariamente a la generación de pifias, impuntualidades y despropósitos varios tanto en su agenda como en su palabrería, acosada por el fantasma de un tabasqueño que según la mayoría de las encuestas nacionales de opinión le va pisando los talones o la ha rebasado en cuanto a intención de voto y presionada por la insistente versión de que el jefe pinolero la quiere sustituir, a la sufrida Josefina Vázquez Mota al fin se la ha hecho un sospechoso milagrito. Sucedió en Monterrey, donde un domingo anterior habían realizado sendos encuentros importantes sus dos principales adversarios...

[En los pasillos](#) por Jorge Medina Viedas/ Milenio

La presidenta del SNTE Elba Esther Gordillo vuelve a demostrar por qué es un poder real y que, a diferencia de otros que lo ostentan y encaran desde este supuesto al poder público, no sólo lo ejerce sino que tiene una legitimidad en su gremio fundada en logros materiales y políticos, así sean algunos de ellos cuestionables. Pero, ¿es menester decirlo y recordarle al gobierno que ésta es una realidad que como tal debe asumirse? Guste o no, objetivamente, la influencia del SNTE y la maestra en la vida pública de México es mucho más en términos políticos que varios membretes de la "sociedad civil", comparsas de los grupos de presión impulsados por el sector privado, cuya lógica del mejoramiento de la educación es la lógica de sus intereses. El debate sobre la educación, acicateado por la decisión del Sindicato...

[Juego de palabras](#) por Gilberto D'Estrabau/ Reforma

...y "patraña", según el tumbaburros, es "mentira, noticia inventada, farsa". Es por eso que dicen y se dicen cada cosa...

\* Arma secreta: el "voto volátil" Que Peña Nieto tiene la mitad -más uno, dos, tres, cuatro puntos, según quien encueste- del electorado bajo llave, y que sus competidores, cuando ha transcurrido prácticamente una tercera parte del ejercicio, tienen pocas esperanzas, si alguna, ya no de superarlo, de acercársele siquiera, es de lo poco sólido que ofrece esta elección. Para "consuelo de los que sufren y adoración de la gente", los demos copistas han dado en subrayar que tiene un voto duro que no lo brinca un chivo epiléptico, pero que al mismo tiempo, su porcentaje de "votos volátiles" es el más alto de la cuarteta.

[Itinerario político](#) por Ricardo Alemán/ Excélsior

Desde hace unos días, circula en los comederos políticos la versión de que el PAN y su candidata presidencial, la señora Josefina Vázquez Mota, "están muertos". Incluso hay quienes se han encargado de "echar a andar" la versión interesada —y en buena medida descabellada—, de que en Los Pinos ya se negocia la entrega de la plaza. Es decir, que el PAN, su candidata y el huésped de la casa presidencial van en retirada. Y si existen dudas de que los azules se habrían dado por vencidos, y están en retirada —claro, siempre según las voces interesadas que hacen circular tales dichos—, bastaría con echarle una mirada al desmantelamiento del equipo de la candidata, ordenado desde Los Pinos. Resulta que a uno de los "hombres de Josefina", el diputado Francisco Ramírez Acuña...

[Historias de reportero](#) por Carlos Loret de Mola, Ricardo Jiménez... / El Universal

El presunto autor intelectual del asesinato de más de 50 personas en el casino Royale de Monterrey, Nuevo León, ya cayó... cuatro veces. La tragedia sucedió el 25 de agosto de 2011 y desde entonces, en cuatro ocasiones las autoridades han anunciado con bombo y platillo que "el autor intelectual del atentado al Casino Royale" está en sus manos. A menos de una semana de distancia, el 30 de septiembre, fue detenido por el gobierno de Nuevo León, bajo el mando de Rodrigo Medina, Roberto Carlos López Castro, alias El Toruño. La Fuerza Civil nuevoleonense, a través del vocero de seguridad, Jorge Domene, lo identificó como el autor intelectual del siniestro ataque. La Procuraduría General de la República divulgó y avaló el arresto, y la presunción criminal sobre el individuo.

# Cartones

NACIONALES

**MILENIO**

**Jabaz**



LOCALES

**MILENIO**  
Diario Jalisco

**Falcón**



**REFORMA**

**Sifuentes**



**REFORMA**

**Camacho**



**La Jornada**

**Hernández**



**MURAL**  
EXPOSICIÓN DEL GOBIERNO DE JALISCO

**La Resortera**

